
 

 

ИФНС России по Сургутскому району Ханты-
Мансийского автономного округа – Югры 
информирует, что с 01.01.2019 года Федеральным 
законом от 29.07.2018 №232-ФЗ введены положения 
статьи 45.1 Налогового кодекса Российской Федерации 

«Единый налоговый платеж» физического лица (далее - ЕНП). 
ЕНП является аналогом электронного кошелька, куда 

гражданин вправе добровольно перечислить денежные средства 
для уплаты налога на имущество физических лиц, земельного и 
транспортного налогов. С 01.01.2020 с помощью ЕНП можно 
уплатить налог на доходы физических лиц. 

Таким образом, ЕНП – это дополнительный способ уплаты 
имущественных налогов и налога на доходы физических лиц. 
Факт наличия такого дополнительного способа не освобождает 
от обязанности уплаты указанных налогов. Обязанность каждого 
лица своевременно уплачивать законно установленные налоги, 
закреплена статьей 57 Конституции Российской Федерации, а 
также пунктом 1 статьи 3 Налогового кодекса Российской 
Федерации. 

Такой способ уплаты налогов позволяет сократить время 
оформления расчетных документов предварительно оплачивать 
налоги, не нарушая срока уплаты. При этом сохраняется право 
оплачивать налоги одним из следующих способов:  

 через «Личный кабинет налогоплательщика для 
физических лиц» на сайте ФНС России; 

 через сервис «Уплата налогов и пошлин» на сайте ФНС 
России; 

 через сервис «Уплата налогов картой иностранного 
банка» на сайте ФНС России; 

 через отделение банка; 

 через кассу федеральной почтовой связи (при 
отсутствии банка). 

 


